Test3 – druhy energie, mechanika tuhého tělesa
1) Energie jako fyzikální veličina má stejnou jednotku jako veličina: 
a) výkon  b) práce c) účinnost d) žádná veličina se stejnou jednotkou není
2) Který z následujících vztahů pro výkon P je chybně (označení: F – síla, v – rychlost, W – práce, s – dráha, t - čas)? 
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3) Pokud se těleso přesune o malou vzdálenost z jedné volné (indiferentní) rovnovážné polohy do druhé, jeho tíhová potenciální energie se typicky:

a) zvětší     b) zmenší    c) nezmění    d)  u těles s hmotností pod 1 kg zvětší, jinak zmenší
4) Energii lze ve fyzice poměrně často vyjádřit vztahem E = ½ * charakteristika *stav2. Ve kterém z následujících případů toto vyjádření nefunguje?  
a) kinetická energie   b) potenciální energie pružnosti
c) energie v radiálním elektrickém poli  d) energie magnetického pole cívky
5) Jak se změní energie elektrického pole kondenzátoru, jestliže je připojen k ideálnímu zdroji o dvojnásobném napětí? 

a) zmenší se dvakrát  b) zvětší se dvakrát   c) zvětší se čtyřikrát   d) zvětší se osmkrát
6) Jaké vztahy platí pro souřadnice těžiště homogenní kruhové desky s vyříznutým otvorem dle nákresu na tabuli?   

a) xT < 0,  yT = 0   b) xT = 0, yT = 0   c) xT = 0,  yT > 0     d) xT > 0,  yT = 0  
7) Jaká je energie magnetického pole cívky v oscilujícím LC obvodu v okamžiku, kdy je napětí na kondenzátoru maximální? 

a) minimální nenulová   b) nulová  c) maximální   d) stále stejná, energie mag. pole se v LC obvodu nemění
8) Spotřeba elektrické energie se na vyúčtování za elektřinu typicky uvádí:  

a) ve Wattech   b) v Joulech   c) v Pascalech  d) v kilowatthodinách
9) Potenciální energie pružnosti kmitajícího tělesa je nulová:
a) v bodech obratu        b) v rovnovážné poloze     c) v polovině amplitudy      d) není nulová nikdy
10) Jednotkou momentu síly je: 
a) 
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 11)  Výsledný moment několika sil vůči danému bodu stanovíme při znalosti dílčích momentů jako
a) skalární součin dílčích momentů    b) vektorový součet dílčích momentů  
c) skalární součet dílčích momentů      d) smíšený součin dílčích momentů
12) Tuhé těleso setrvává v rovnováze, jestliže:    
a) výsledná síla je nula a výsledný moment sil je kladný  b) výsledná síla je kladná a výsl. moment je nula

c) výsl. síla i moment jsou rovny nule   d) výsl. síla je nula a výsl. moment je záporný
13) Pro momentu dvojice sil vůči ose o dle obrázku na tabuli platí: 
a) velikost je 
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   c)  velikost je 
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14) Bez tření a odporu prostředí vytahujeme těleso do výšky 5 m pomocí pevné kladky, volné kladky a nakloněné roviny? V kterém případě vykonáme nejmenší práci?  
a) pevná kladka      b)  volná kladka   c) nakloněná rovina  d) ve všech případech bude práce stejná
15) Fyzikální rozměr jednotky výkonu 1 Watt je: 

a) kg*m2*s-3     b) kg2* m*s-2   c) kg*m-1*s-2   d) kg2*A3
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